

# 甬城“云医院”再次升级

## 科目40多个,医生1193位,直接在APP上开处方

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)在昨天举行的第六届智博会智慧健康高层论坛上,宁波云医院“掌上云医院”3.0版本正式上线,来自全国各地的嘉宾纷纷点赞。

“掌上云医院”是针对宁波“云医院”业务需要开发的一款手机端服务系统,按照不同使用角色,分为医生版和患者版。“掌上

云医院”1.0版于2015年3月11日上线使用,几经改进,升级到了今天的3.0版。

新版“掌上云医院”在功能和性能上有了很大的提升。昨天,记者登录新版“掌上云医院”进行体验。记者点开“掌上云医院”首页的“体检定制”,“云医院”马上跳出页面让记者进行一次身体评估,评估结束,

在线医生马上给出具体的体检方案。据介绍,体检完成后,体检者可在“掌上云医院”查询自己的体检报告,并请“云医院”的医生为自己解读体检报告。整个过程相当方便。

据介绍,新版“掌上云医院”主要有三大变化:一是科目原先有9个现在是40多个,“云医生”规模也随之扩大,注册的线上医生

原先有200多位现在是在1193位。第二,原先医生在“掌上云医院”看完病,必须得回到PC端开处方,现在可以直接在APP上开处方,“这样医生无论是在火车上还是在外地出差,都可以为病人完成诊疗。”据介绍,医生开出处方后,中心城区“云药房”将在24小时内送药上门。

(详见第7版“深度”)

# 向“小小月饼”的陈智武师傅进几言



易其详

宁波高新区贵驷街道沙河村里,有家名为“小小月饼”的月饼作坊,店主叫陈智武。陈师傅做的传统月饼,“吃起来有老底子的味道”,在当地名气很大。让他喜的是,每年中秋节,慕名前来买月饼的人不断,自己根本来不及做;让他忧的是,自己57岁了,最多时一天做7000多个月饼,感觉快做不动了,却没有接班人(据9月10日《钱江晚报》)。

陈师傅说,月饼工艺不复杂,工具也简单,但要做得好吃不容易,自己没有多少诀窍,最要紧的是“认真”二字。上世纪90年代,他学会苏式月饼制作工艺,这么多年过去了,所有做法跟原来一模一样,用的也一直是椒盐、豆沙、苔菜等经典馅料。

据介绍,目前市供排水集团管辖的污水处理厂有4座,日处理总能力达70万吨,出水指标稳定达到国家排放标准。

体,“小小月饼”使命不小。“小小月饼”这么好,儿子却不愿意学,陈师傅一旦不做了,就可能失传。儿子不愿意学,做月饼太累是主要原因。在我看来,还有个原因是赚不了多少钱。这些年,原材料、人工价格一路上涨,陈师傅的月饼“一个卖1块6毛钱,雷打不动”。如此“情怀”让人叹服,但如果因此影响了好手艺的传承,未免大过可惜。

所以,想向陈师傅进几言:“小小月饼”可以不像有些月饼那样暴利,但价格随行就市,没啥不妥,反而有益;如果能坚持做下去,品牌还是要打的,也可以用自己的“专利”跟别人合作;儿子不愿意学,总有愿学的人,不妨招徒传艺。前些天,媒体报道,会做虎头鞋的人越来越少,鄞州区虎头鞋非遗传承人、68岁的冯香云公开招徒,愿免费教授。这两天,就有一名北京80后女设计师前来拜师学艺了。

陈师傅可能不认同这样的想法,但我觉得,比之于一门手艺的失传,这应该算不上“没情怀”。再说了,用市场化方法卖好东西、传承好手艺,跟坚持用传统、留住乡愁,二者并不矛盾。相反,结合得好,不光月饼、虎头鞋,我们的许多传统技艺就能走得更远、传得更久。

# 南区污水处理厂扩容提标

## 三期工程本月开工,未来日处理能力可达32万吨

本报讯(记者王岚 通讯员朱彬彬)市城管局供排水集团昨天传来消息:我市最大污水处理厂——南区污水处理厂三期工程将于本月开工建设,预计到2017年年底建成。届时,该厂日污水处理能力将新增8万吨,处理总能力达到每日32万吨;与此同时,整个污水处理厂出水水质也将有很大的提升。

南区污水处理厂主要服务海曙

区、江东区、鄞州中心城区以及姜山镇等区域。随着城市发展,这些核心区域居民生活污水与日俱增,扩容刻不容缓。据介绍,9月份开工的南厂三期工程总投资近4亿元,工程将采用“高效沉淀池+滤布滤池”处理工艺,进一步去除污水中的污染物,使净化水质更优。

工程还将同步对南区污水处理厂现有一、二期进行提标升级,

出水水质由一级B提升到《城镇污水处理厂污染物排放标准(GB18918-2002)》一级A标准。如COD、BOD将多减排17%和33%,氨氮、总磷的去除率提升30%以上,悬浮物去除率提升50%以上,特别是粪大肠杆菌群数排放含量降低了一个数量级。

针对污水处理产生的污泥,市排水公司还将在厂区内新建处理能力50吨/日的污泥深度脱水设施,

处理后污泥含水率低于60%,总重量比常规离心脱水处理的污泥下降一半。此外,处理能力为6.4万吨/日的再生水回用设施也将同步建设。据悉,再生水作为稳定的非常规水源,适当处理后可作为城市用水的“第二水源”。

# 市证券投资基金业协会揭牌

本报讯(记者张正伟)前两天,第三届中国(宁波)私募投资基金峰会在甬举行。副市长王仁洲出席会议,并为宁波市证券投资基金业协会成立揭牌。

据了解,我市现有在中国证券投资基金业协会登记的私募基金管理人314家,管理基金952只,认缴出资总额1873亿元,私募基金管理人数量位居全国前十。近年来,我市通过组建产业基

金、创投引导基金、天使引导基金,逐步构建起多层次、全覆盖的私募基金引导体系。鄞州四明金融小镇、梅山海洋金融小镇、海曙月湖金汇小镇正成为吸引全国私募基金业的重要载体。此外,我市还拥有各类金融机构285家,境内外上市公司68家。今年以来,全市实现直接融资总额超过800亿元,上市公司实施的并购重组规模达433亿元。

# 咸祥拉长梭子蟹养殖产业链

本报讯(记者朱军备 通讯员唐一波)这几天,养殖大户老朱每天忙着准备垂钓工具、饵料,为一些前来垂钓的游客做好服务。从苗种繁育、土池养殖,到垂钓休闲、菜肴加工等,鄞州咸祥渔民延伸梭子蟹养殖产业链,获得了较好的经济效益,带动了一方养殖业。

临海的咸祥镇通过棉地、橘子地、滩涂改造,建有养殖塘1万多亩,其中6000亩养殖了梭子蟹,主要分布在芦浦、球东、南头、球山等村。



昨天,鄞州咸祥梭子蟹垂钓节在启新渔庄开钓。图为母女俩在展示垂钓成果。(记者 胡龙召 摄)

芦浦村有1600余亩养殖塘,80多户村民走上养殖之路。胡佩儿是为数不多的女育苗能手。她和丈夫经营的建军土池育苗场约40亩,是梭子蟹的“接生婆”。梭子蟹土池育苗比“工厂化”育苗更科学,放苗后更易塘养。

咸祥靠海,这里的海域是淡水和海水交汇处,具有咸淡适中的特点,十分有利于梭子蟹的成长。

启新专业合作社有560亩养殖塘,是咸祥镇养殖塘规模最大的合作社之一,社长朱成平将100亩养殖塘改造成休闲农庄。游客可以钓鱼,也可以钓蟹,北边建了一排水泥房,供游客用餐。“这几年生意好得出乎意料,去年也不错,忙得烧菜都来不及,请了好几个帮工。”朱成平开心地说:“对我们来说,养殖塘就是‘聚宝盆’。”

# 中国智慧健康高层论坛 聚焦医疗大数据研究应用

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)昨日,第六届中国智慧城市技术与应用产品博览会智慧健康高层论坛在宁波举行,论坛由中国卫生信息学会和宁波市卫生和计划生育委员会联合主办。副市长张明华出席论坛。

本届论坛的主题为“健康中国:智慧健康的目标与创新”。论坛从“健康中国”国家战略、

“大卫生、大健康”视野探讨了新型智慧健康的发展策略,交流和展示了智慧健康建设、互联网医疗(云医院)和健康大数据应用的经验和成果。

论坛上,全国第一个地市级健康医疗大数据研究中心——“宁波市健康医疗大数据研究中心”揭牌。宁波云医院“掌上云医院”3.0版同时正式上线。

# 物联网+大数据 2016物联网发展趋势论坛举行

本报讯(记者仇九鼎)昨天上午,2016物联网发展趋势论坛举行,国内专家学者、企业精英等200多人出席。与会专家认为,在高度信息化时代,物联网给企业带来更大机遇,比如“智能家居”“智慧交通”“智慧医疗”等应用领域,这些“智慧”将在物联网技术的带领下高速发展。

“物联网离不开大数据,两者结合能成智慧城市的双核驱动力。”国家“千人计划”专家、深圳市华傲数据技术有限公司首席执行官贾西贝说,大数据是物联网连接智慧城市的信息支撑,利用各种传感器把数据收集起来,然后按照逻辑化关系进行整合,分析有价值的信息,最终将结果运用到智慧城市管理中。

副市长陈仲朝出席论坛。

# 智博会推出垃圾分类新“方法”

本报讯(记者张正伟)昨天上午,记者来到会展中心二号馆浙江帮你物联科技有限公司的展位前,只见许多市民在一个长4米、宽约0.5米的“变废为宝亭”前指指点点,赞叹声不断。走近一看,原来是一个垃圾回收站。与众不同的是,这个垃圾回收站标,就会弹出每个类目的具体垃圾名称,比如厨余垃圾属于肥料垃圾,电池属于有害垃圾等。这

样市民就不会为袋中的垃圾往哪投而发愁了。

为了调动市民垃圾分类的积极性、主动性,该平台通过互联网设计了有趣的“玩法”:每个市民拥有一个电子账户,每次投递前只要刷卡,平台就会返还一定的“碳兑”。凭着累积的“碳兑”,市民可以在平台商铺里购买电池、纸巾等生活用品。“我们引入赋予价值的理念,以一元钱一公斤的价格回收市民的厨余垃圾。”项目负责人刘承福介绍。

# 保障市民中秋节出行 轨道交通增加列车备班

本报讯(记者张燕 通讯员张晓庆)中秋小长假即将到来,宁波地铁将在9月15日至17日增加备班列车,缩短高峰行车间隔。

中秋节期间,1号线高峰行车间隔为6分09秒,平峰行车间隔为7分22秒。2号线高峰行车间隔为6分13秒,平峰行车间隔为7分33秒。为防止较大客流的情况出现

及应急需要,9月15日,1号线将在高桥西站、鼓楼站、宝幢站、霞浦站备班4列电客车,2号线一期则将在栎社国际机场站、压赛堰站、清水浦站备班3列电客车。中秋节期间,地铁控制中心将根据前一日的客流量灵活加开备用列车。

中秋节期间,鼓楼、东门口、

宁波火车站等客流大站,将根据客流变化趋势及时启动大客流应急预案,适时安排人工售票并增加移动售票点,增加安检人员并开放安检快速通道,以减少乘客安检等待时间。沿线地铁车站还将加大巡查力度,加密巡查频次,同时加强与轨道交通分局驻站民警的联动,全力做好车站治安管

理。

宁波轨道交通提醒市民,地铁安检执行逢包必检,请乘车市民不要携带易燃、易爆、有毒等危险物品及气球等危及公共安全、行车安全的物品进站。

此外,由于中秋佳节走亲访友及短途乘坐火车的市民较多,地铁2号线宁波火车站预计在17日14:00至18:00出现客流最高峰,请前往南塘老街的市民避开高峰出行。预计换乘站鼓楼站14日下午及17日下午将迎来客流高峰,请携带大件行李者尽量乘坐站厅中部的垂直电梯,避免在1号、2号线鼓楼站楼梯换乘通道通行。

# 轨道交通2号线迎来“周岁” 计划推出“印象宁波”纪念票卡

本报讯(记者张燕 通讯员徐志焕)记者日前从宁波轨道交通指挥部获悉,本月26日是地铁2号线一期一周岁“生日”。据悉,该线试运营至今,已开行列车93046列次,运送乘客3273.15万人次。

2号线一期工程横跨鄞州、海曙、江北、镇海四个行政区,串联起宁波城区人流量较大的交通枢纽和商业中心,为市民的出行、生活和工作带来了极大的便利。

宁波轨道交通将推出2号线一

期周年庆系列活动,包括启动“印象宁波”轨道交通票卡(票面)设计作品征集大赛,2号线一期开通一周年纪念票开启预售等,另外通过手机微信接力祝福的方式,市民将有机会获得纪念票卡等奖

品。其中征集大赛中,市民可根据各个车站的周边文化、宁波特色、历史典故,或结合个人经历和感受进行创作。

2号线一期开通一周年纪念票将于9月26日正式发售,爱好收集地铁纪念票的市民可关注“宁波地铁go”微信公众号购买。

该纪念票分两款,209元版包含单程票2张及60次记次票1张和109元版包含单程票2张及28次记次票1张(各票均有使用期限)。